	B.T.S.
Maintenance
Industrielle
	[image: image1.wmf]p

K

S

Q

D

=

.

.

.

885

,

0


          HYDRAULIQUE
	6 / 6

	REGLAGE du DEBIT
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  Principe   

Les organes de réglage du débit permettent de modifier, d’ajuster la vitesse des récepteurs hydrauliques.

Ils sont tous basés sur la modification de la section de passage (étranglement à paroi mince ou longue).
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  Limiteur de débit   

· Etranglement à paroi mince.
Pour une section mince circulaire, le débit s’obtient par la relation :    
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avec :
Q débit en l/min


S section en mm2


K coefficient de forme (( 6 )


(p variation de pression en b

Dans la pratique, les parois minces sont rarement utilisées sur les circuits de puissance pour les inconvénients suivants :

· si (p importante, on a une forte érosion des parois.

· on a une faible résistance des parois.

· on a des difficultés à régler le débit.

On privilégie leur utilisation pour des circuits de pilotage en faible débit et faible pression.

· [image: image10.jpg]


Etranglement à paroi longue.
Le type d’étranglement le plus utilisé sur les circuits de
puissance est le robinet.

Par ailleurs, on peut rencontrer plusieurs technologies
de restriction de section, comme le montre le tableau
ci-dessous.

	Nom
	Schéma
	Description

	Gicleur
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	Pas de réglage
Sensible aux variations de viscosité

	Orifice calibré
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	Pas de réglage
Indépendant de la viscosité

	Pointeau
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	Réglable par translation du pointeau
Peu sensible à la viscosité

	Encoche rectangulaire
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	Réglable par translation de l’encoche
Peu sensible à la viscosité
Convient pour les débits faibles

	Sifflet
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	Réglable par rotation
Peu adapté aux faibles débits
(risque d’engorgement)
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On observe l’évolution des paramètres suivants en fonction de la charge :

· augmentation de la charge en blanc

· diminution de la charge en noir
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  Régulateur de débit   

On a constaté précédemment que le débit varie certes avec la section de passage, mais aussi avec la variation de pression et la viscosité. On ne peut donc pas être assuré de la constance du débit.
On utilise alors un autre organe, le régulateur de débit.

· Régulateur de débit fixe.
Ils fonctionnent sur le même principe que les limiteurs de débit, on leur adjoint simplement un réducteur de pression qui maintient la variation de pression constante et de ce fait stabilise le débit.
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Le fluide arrivant en (1) traverse l’orifice 1 à paroi mince
(insensible à la pression). La variation de pression (p ne
dépend plus que de la raideur du ressort.

L’équilibre du piston nous conduit à :

p1.S1 = p2.S2 + FR
soit     
[image: image7.wmf]S

F

p

R

-

=

D


· [image: image16.jpg]


Régulateur de débit réglable.
On retrouve sur ce type d’appareil, deux principaux
éléments :

· le piston (5) appelé « balance de pression »

· l’étranglement entre (18) et le corps.

La fonction de la balance de pression est de
maintenir une variation de pression constante
dans l’étranglement, indépendamment des
fluctuations de pression du récepteur.

Le (p étant constant, le débit est alors constant.

Dans la réalisation proposée :

· la balance de pression (5) est munie
de deux limiteurs de course (7-10)
servant à réduire le saut au démarrage.


· un clapet anti-retour (14) assure le
passage de l’huile dans l’autre sens.

· Régulateur de débit à commande proportionnelle.
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Afin d’avoir un réglage permanent du débit, on utilise se
type de composant qui à partir d’une consigne électrique,
permettent une infinité de débit.

L’appareil se structure en deux étages :

· un étage pilote(1-2) composé d’un limiteur
de pression à commande proportionnelle.


· un étage principal, le régulateur, constitué de
la balance de pression (5), l’étranglement (4).
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  Utilisation des appareils de réglage du débit   

Dans un circuit, on a plusieurs endroits où installer l’organe de réglage du débit : sur l’alimentation, le refoulement,….
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· Montage sur l’ALIMENTATION.
Paramètres relevés :

· pressions
M1
170 b
 

M2
150 b
 

M3
0 b

· débits
Q1
30 l/min
 

Q2
10 l/min
 

Q3
20 l/min

Remarques :

· la différence de débit Q1 – Q2 passe par le limiteur de pression sous 170 b
le circuit lamine.

· si la charge est motrice, ce montage ne convient pas


· Montage sur le REFOULEMENT.
Paramètres relevés au contact de la charge :

· pressions
M1
170 b
 

M2
0 b
 

M3
40 b

· débits
Q1
30 l/min
 

Q2
10 l/min
 

Q3
20 l/min

Remarques :

· la différence de débit Q1 – Q2 passe par le limiteur de pression sous 170 b
le circuit lamine.

· ce type de montage convient aussi bien avec une charge motrice qu’avec une charge résistante.

· Montage en DERIVATION.
Paramètres relevés :

· pressions
M1
110 b
 

M2
0 b

· débits
Q1
30 l/min
 

Q2
10 l/min
 

Q3
20 l/min

Remarques :

· la différence de débit Q1 – Q2 ne passe plus par le limiteur de pression mais dans l’étranglement.
le circuit lamine moins.

· ce type de montage convient que si la charge est résistante.

· le montage en dérivation (ou soustraction) est moins précis que les précédents car il ne prend pas en compte les variations de fuite du circuit, en particuliers, celles de la pompe qui évoluent avec la pression et la température.




























paramètres influant dans les étranglements
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